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Warszawa, 20 marca 2026

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 14841 Pana Posła Janusza Cieszyńskiego w sprawie 
zaniechań w hospicjum w Lubinie, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących informacji.

1. Kiedy organy podległe MZ przeprowadziły ostatnią kontrolę systemu ewidencji i 
wydawania leków opioidowych w hospicjum w Lubinie przed wykryciem nieprawidłowości 
w marcu 2025 roku oraz jakie były jej wyniki?
Z informacji otrzymanych z Departamentu Kontroli Wewnętrznej i Zarządzania Zgodnością 
w Głównym Inspektoracie Farmaceutycznym wynika, że Dolnośląski Wojewódzki Inspektor 
Farmaceutyczny przeprowadził w dniach 31 stycznia 2018 r. i 1 lutego 2018 r. kontrolę 
planową w aptece szpitalnej, prowadzonej przez Regionalne Centrum Zdrowia sp. z o.o. 
Lecznictwo Szpitalne z siedzibą w Lubinie, obejmującą m.in. kontrolę prowadzenia ewidencji 
przychodów i rozchodów środków odurzających oraz kontrolę wydawania leków 
zawierających środki odurzające z apteki szpitalnej. W wyniku kontroli nie stwierdzono 
nieprawidłowości w tym zakresie.
Dodać należy, iż Wojewódzki Inspektor Farmaceutyczny nie przeprowadza kontroli 
ewidencji i wydawania leków opioidowych w ściśle określonych odstępach czasowych. 
Kontrole odbywają się w trybie planowym (to organ określa, które placówki w danym roku 
obejmie kontrolą) i w trybie doraźnym. Kontrole doraźne prowadzone są w przypadku 
podejrzenia nieprawidłowości np. na zgłoszenie NFZ.

2. Jakie konkretne działania zostały podjęte wobec kierownictwa hospicjum i Regionalnego 
Centrum Zdrowia w Lubinie odpowiedzialnego za nadzór nad personelem w okresie od 
stycznia 2023 roku do marca 2025 roku?
W związku ze zdarzeniem opisanym w interpelacji, Prokuratura wszczęła postępowanie, a 
NFZ planuje przeprowadzenie kontroli w Regionalnym Centrum Zdrowia sp. z o.o. w ramach 
komórki organizacyjnej: hospicjum stacjonarne. Z uwagi na fakt, że Prokuratura na potrzeby 
prowadzonego postępowania zabezpieczyła znaczną część dokumentacji z ww. podmiotu – 
czynności kontrolne NFZ w tym zakresie wymagają wcześniejszego udostępnienia tych 
dokumentów z organów ścigania. Aktualnie NFZ oczekuje na decyzję Prokuratury w tej 
sprawie.

3. Jakie zmiany w procedurach kontrolnych wdrożono we wszystkich hospicjach 
nadzorowanych przez NFZ po wykryciu nieprawidłowości w Lubinie?
Analiza niezbędnych do wprowadzenia zmian zostanie przeprowadzona po zakończeniu 
postępowania prowadzonego przez Prokuraturę i po przeprowadzeniu kontroli przez NFZ. 
Jednocześnie uprzejmie informuję, że w ocenie Konsultanta Krajowego w dziedzinie 
pielęgniarstwa opieki paliatywnej, aktualnie obowiązujące przepisy w sposób wystarczający 
opisują procedury kontrolne w przedmiotowym zakresie i nie ma konieczności zmian w ich 
zapisach.
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4. Czy zdaniem MZ niezbędne jest wdrożenie nowych przepisów dotyczących ewidencji 
leków tak, aby zapobiec takim incydentom w przyszłości?
Obowiązujące przepisy stanowią wystarczające podstawy do prawidłowej ewidencji leków.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Tomasz Maciejewski
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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